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1 iunie 2006 

Dezbaterea Arhivele şi provocarea globalizării 

LAURA NEAGU 

O dezbatere de anvergură din cadrul Săptămânii Arhivelor a fost dedicată 
problemei gestiunii documentelor în secolul XXI, organizată şi moderată de 
Ioana Grigorie şi Carmen Dobrotă. 

Au împărtăşit din experienţa lor reprezentanţi ai Bibliotecii Centrale 
Universitare (Doru Bădără), Arhivei Băncii Naţionale a României (Mihaela 
Tone, Brânduşa Costache, Nadia Manea), Arhivei Serviciului Român de 
Informaţii (Florin Pintilie, Nevian Tunăreanu), Consiliului Naţional pentru 
Studierea Arhivelor Securităţii (Laura Stancu), Arhivei Academiei Române, ai 
Direcţiilor Judeţene ale Arhivelor Naţionale. 

Discuţiile au vizat evoluţiile ştiinţelor informaţiei în plan internaţional şi 
necesarele transformări cu care societatea românească se confruntă deja pe 
anumite segmente şi se va confrunta în curând în mod prioritar: crearea unor baze 
de date compatibile pentru biblioteci şi arhive. În cazul bibliotecilor, vechimea 
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aplicării standardului ISBD a asigurat o unifonnitate în descrierea cărţilor, care a 
facilitat crearea bazelor de date. În cazul Arhivelor, lucrurile nu au putut evolua 
la fel de rapid, crearea unor standarde de descriere arhivistică - cele mai 
cunoscute, ISAD(G) şi ISAAD(CPF) - a documentelor fiind o preocupare mai 
recentă şi mai complexă, deoarece descrierea acestora trebuie să ţină seama de 
mult mai multe variabile. Scopul final al acestui demers este crearea unor 
programe infonnatice compatibile între diferiţi deţinători de arhive, pentru 
crearea unor baze de date între care se pot face conexiuni. 

Deşi evoluţia arhivisticii va trebui să se integreze din punct de vedere 
tehnic acestui curent globalizator, Arhivele Naţionale păstrează în continuare 
obligaţia administrării patrimoniului naţional de documente scrise pe suporţi 
fiabili, în limbi moarte sau vechi, în diferite paleografii. Aceasta implică pentru 
specialistul din Arhivele Naţionale un nivel de cunoştinţe necesare mai mare 
decât al oricărui creator de documente, deşi acesta din unnă este, poate, mai bine 
adaptat tehnicii moderne, dar care nu se confruntă cu responsabilitatea ştiinţifică 
a activităţii arhivistice, ci numai cu latura practică a acesteia. 

2 iunie 2006 

La Braşov, pe urmele lui Vlad Ţepeş 

MARIA IGNAT 

La fel ca şi în anii trecuţi, în 2006 Săptămâna Arhivelor a fost marcată 
prin manifestări ştiinţifice şi instructiv-educative desfăşurate atât la sediul central 
al Arhivelor Naţionale. cât şi la majoritatea Direcţiilor .Judeţene ale in~titutit-i 
noastre. Dintre acestea, am ales spre exemplificare modul în care Direcţia 

Judeţeană Braşov a Arhivelor Naţionale a găsit de cuviinţă să organizeze, în 
cadrul Săptămânii Arhivelor, două manifestări de ţinută (vernisajul unei expoziţii 
temporare şi o lansare de carte) dedicate unor momente semnificative din istoria 
naţională sau locală: 550 de ani de la urcarea pe tronul Ţării Româneşti a 
domnitorului Vlad Ţepeş; 530 de ani de la trecerea acestuia la cele veşnice şi, 

întâmplător sau poate nu, 530 de ani de la prima menţiune documentară a Arhivei 
oraşului Braşov (într-un document referitor la acelaşi domnitor, Vlad Ţepeş); 
175 de ani de existenţă instituţionalizată a Arhivelor în ţara noastră. 

Laturi ale personalităţii lui Vlad Ţepeş, legăturile lui cu zona Braşovului 
au fost reliefate în expoziţia cu tema Vlad Ţepeş în memoria documentară a 
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